

Patriciul

COPIAN DE ALIUDINE PATRIOTICE SI INOCUA

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pl. sindicalizati " " 3.500.—
Pl. intreprinderi un an " 120.000

mult ca oricand

Avem nevoie de seriozitate, voință și muncă

declarat M. S. Regele Mihai I la sedinta solemnă a Academiei Române —

BUCUREȘTI. — În prezența M. S. Regelui, în Excelența Sale Kavaliarului, Ambasadorul Uniunii Sovietice în România, Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri, Ștefan Ștefan, ministrul Educației Naționale, subsecretar de stat Popov și Săvulescu, a avut o ședință solemnă de recepție la Academia Română. În ședința aceasta, vicepreședintele Academiei Române, a rostit cuvântul de laudă la M. S. Regele. După aceea, M. S. Regele a vorbit în numele Academiei Române. În discursul său, profesor Iorgu Iordan, am-

basadorul României la Moscova și prof. Ionescu Mihăești.
M. S. Regele a început prin a mulțumi pentru bunele urări exprimate de vicepreședintele Academiei Române, acceptându-și apoi că în timp de 80 ani de creație acest institut a contribuit în mare măsură la dezvoltarea științelor și artelor, care constituie pentru nație mândrie, țară și independență.
— Primesc cu mulțumire alegerile noulor membri — a spus M. S. Regele.
În continuare M. S. Regele a scos în evidență personalitatea noulor membri, subliniind contribuția d-lui prof. Iorgu

Iordan la studiul științifice al limbii române, precum și meritele d-lui prof. Ionescu-Mihăești, care prin descoperirile sale bacteriologice și-a creat faimă și peste hotare.
— Sînt întotdeauna vite mulțumire când sunt în rândurile Dvs. — a spus M. S. Regele. — Vă doresc multă seriozitate, voință și muncă, de care avem azi nevoie mai mult decît oricînd.
D. Iorgu Iordan a citit apoi discursul său de recepție, căruia i-a răspuns apoi d. Capidan.

Franasovici a declarat la Arad

Chestiunea frontierelor României este definitiv rezolvată

Pe drum spre Londra d. ministru Franasovici ne face declarații

Arad. — Ministrul plecat al României la Londra, în drum spre Paris, a descins în cursul zilei de ieri, 13.36 minute din avionul care îl aducea în orașul nostru. Se știe că d. ministru Franasovici este acela care, în discursul său, a declarat că România, prin tratatul de la Trianon, a recunoscut a doua oară drepturile României asupra Ardealului.
— La 17 iunie nu vor fi puse spre dezbateri decît chestiuni economice privitoare la România și chestiunea balcanică, din care România din punct de vedere al frontierelor nu este interesată, această problemă fiind rezolvată definitiv.

Da. Consider definitiv încheiată chestiunea frontierelor României. Versiunile care circulează în legătură cu o revenire asupra acestei hotărîri își găsesc o desmințire categorică în faptul că miniștrii de externe ai celor patru mari puteri, s'au pronunțat definitiv asupra acestei probleme. După 26 de ani de la încheierea tratatului de la Trianon, aliații au recunoscut a doua oară drepturile României asupra Ardealului.
— La 17 iunie nu vor fi puse spre dezbateri decît chestiuni economice privitoare la România și chestiunea balcanică, din care România din punct de vedere al frontierelor nu este interesată, această problemă fiind rezolvată definitiv.

blică britanică, începe să aprecieze, în urma realizărilor, guvernul actual.
Ca unu ce a lipsit mult timp din țară, d. ministru Franasovici pune întrebări în legătură cu distrugerile suferite de orașul nostru în urma bombardamentelor și rămâne surprins atunci când se răspunde de către d. primar Pălcuș că Aradul a stat sub ocupația trupelor hitlistice timp de 6 zile. Se interesează de viața economică a acestui oraș, de mersul vieții în general, de construcții și de școli. Se arată încântat atunci când i se răspunde că în toate domeniile a început să se lucreze intens, mai ales de când soarta Ardealului a fost definitiv hotărâtă.
Odată cu d. ministru Franasovici călătorește la Paris și d. Eșchinaz Alexandru, din partea Confederației Generale a Muncii care ne declară că face această călătorie în vederea procurării de cărți tehnice și filme documentare pentru Confederația Generală a Muncii din România.
La orele 14.17 minute, avionul care transporta pe ministrul de externe al României la Londra, decolează de pe aeroportul Arad, îndreptându-se spre Praga unde va ateriza pentru câteva ore, de unde se va îndrepta apoi spre Paris.

Deschiderea congresului național bisericesc

BUCUREȘTI. — Miercuri s'a deschis în prezența IPSS, Patriarh Nicodim al României, congresul național bisericesc. D. D. R. Ioanimescu și alți deputați și consilieri eparhiali au scos în evidență meritele IPSS, Patriarh, care și-a aniversat zilele trecute 80 ani de la naștere.

În cursul congresului s'a luat în primul rând în discuție problema școlilor teologice.
S'a dat apoi cîteva telegramelor trimise de IPSS, Patriarh Nicodim M. S. Regelui Mihai I, d-lui prim ministru dr. Petru Groza și d-lui ministru Mihail Ralea,

În cursul congresului s'a luat în primul rând în discuție problema școlilor teologice.
S'a dat apoi cîteva telegramelor trimise de IPSS, Patriarh Nicodim M. S. Regelui Mihai I, d-lui prim ministru dr. Petru Groza și d-lui ministru Mihail Ralea,

Mult frământata istorie a poporului român este plină de lupte, plină de sânge.
La temelile păcii și independenței naționale stau nesfârșite jertfe de viați omenești, nesfârșite sacrificii. Libertatea în care trăim astăzi este plămadă din sângele celor mai briați ai țării.
În această zi, poporul român își sărbătorește eroii, își sărbătorește martirii. Sărbătorește cu evlavie pe aceia care în suprema dăruire fizică și morală și-au jertfit viața pe altarul patriei pentru a păstra aprinsă flacăra existenței noastre, pentru a păstra nealterată ființa noastră națională pentru libertate și pentru independență. Sărbătorim astăzi eroii destinelor românești, eroii mării victorii, aceia care au căzut pentru desrobirea Ardealului și aceia care și-au lăsat trupurile — mărturie incontestabilă a aporului de lupte și de jertfe a poporului român — pe câmpurile Tisei și pe crestele munților Cehoslovaciei.

Popoarele care știu să stimeze, să prețuiască jertfele eroilor lor, își deschid singure drumul viitorului, își luminează cu propriile lor forțe destinele, pentru că eroii sunt temelie puterii de rezistență și totodată cheazăia unui viitor bun și drept. Jertfele și sacrificiile eroilor noștri sunt mari, sunt nemărginite și mărețele lor fapte de arme luminează puternic drumul generațiilor ce vor veni.
Și în această zi când ne sărbătorim eroii, când gândurile noastre se îndreaptă cu stăruință pe evlavie la acei fii ai neamului care s'au stins în iureșul sângeroaselor înecișări, închinăm în același timp un gând de pioasă și veșnică recunoștință eroilor glorioși care au căzut pe pământul țării noastre pentru desrobirea ei, pentru eliberarea ei.

Col la col, suflet lângă suflet, ostașii vitezei Armate Române și ai glorioșei Armate Roșii, au luptat din greu în focul ucigător al luptelor împotriva aceluiaș dușman, au căzut, dar au biruit. De aceea astăzi poporul român îmbrățișează cu aceiași dragoste eroii care au căzut pentru pace, pentru libertate și pentru victoria democrației.

Dar eroii nu sînt numai aceia care au căzut pe câmpurile de luptă. Avem eroi și în mijlocul nostru.

Sunt foștii luptători pe fronturile anti-hitleriste, sunt invalizii și marii mutilați de războiu, foșii de care avem o sfântă datorie. Și mai ales avem în mijlocul nostru urmașii eroilor, urmașii celor care au căzut. Aceștia nu pot fi lăsați în voia soartei cum au fost lăsați după primul războiu mondial, iar când cușitul le-a ajuns la os, când existența lor a devenit direct amenințată, învalizii în cea mai neagră mizerie și au încercat să-și pretindă drepturile, talmăcile pompișilor i-au împresurat pe toți cum a fost în anul 1935 sub un guvern Național-Tărănesc.

Guvernul de astăzi știe să-și cinstescă eroii și știe să poarte de grijă urmașilor acestor eroi. Aceasta ne-o dovedește Platforma-Program a Blocului Partidelor democratice care prevede:

„Invalizii, văduvele și orfanii care au avut cel mai mult de suferit de pe urma războiului se vor bucura de o grijă specială din partea Statului.

Marilor mutilați li se vor mări pensile și se vor îmbunătăți condițiile de trai pentru ei și familiile lor.

Se vor crea cămine și sanatorii destinate îngrijirii gratuite a acestor categorii de invalizi. Li se vor pune la dispoziție gratuit proteze și tot ce ar putea ușura invaliditatea lor.

Văduvelor de războiu li se vor îmbunătăți pensile.

Orfanii de războiu se vor bucura de o îngrijire specială. Statul se va îngriji de îndrumarea profesională și plasarea lor în câmpul muncii.

Orfanii de războiu vor beneficia de gratuitatea învățămîntului de toate gradele, de gratuitatea cărților școlare, fiind preferați la burse și cămine.

În acest fel înțelegem guvernul de astăzi, guvernul poporului să respecte și să răsplătească jertfele eroilor.

Poporul român va sprijini eforturile guvernului pentru a fi traduse în fapt toate măsurile preconizate, iar pentru acei care străjuesc cu trupurile lor pacea și libertatea, va avea întotdeauna un gând de pioasă și veșnică recunoștință.

Patriotul Sportiv

Ungaria și-a format echipa reprezentativă definitivă pentru întâlnirea cu România

Vestitul Szusza va conduce linia de atac a ungarilor
La Arad va juca cea mai bună formație maghiară

BUDAPESTA. — După cum anunță din Budapesta corespondentul sportiv, federația maghiară de fotbal (M. L. Sz) la ședința de ieri seară a format următorul lot de jucători în vederea matchurilor care vor fi susținute la București și Arad.

PORTARI: Csikos (FTC.) și Toth (Ujpest).

FUNDASI: Rudaș (FTC.) Biro (MTK.) Labrecz (Ujpest).

MIDOCASI: Sárosi III (FTC.) Szűcs și Nagymarosi (Ujpest).

INAVINTASI: Szabo (Hlados), Ilvsky (Vasos) Kesthedy (Gsopei) Deak (HAC.) Szusza (Ujpest) Mike (FAC.) Szengeler (Ujpest) Puskas (Kispest).

Se mai anunță din Budapesta că Duminică a avut loc un match de campionat la Budapesta și în cursul acestei întâlniri centru atacant Deak propus pentru națională, a fost rănit, astfel că este foarte problematică selecționarea lui.

Postul de centru atacant va fi ocupat de către Szusza.

La atac sunt siguri titulari: interul dreapta Kesthedy, interul stânga Zsengeler și extrema stângă Puskas. Linia de mijloc rămâne aceeași cum a fost proiectat din primul moment.

Echipa definitivă va fi formată azi de către conducătorii M. L. Sz-ului și vor pleca spre București în cursul zilei de Vineri.

După informațiile pe care le deținem echipa națională maghiară va fi formată astfel:

Csikos — Rudaș, Biro — Sárosi III, Szűcs, Nagymarosi — Szabo, Kesthedy, Szusza, Zsengeler și Puskas.

Această formație reprezintă tot ce are mai bun Ungaria în momentul actual. Formația reprezintă într-adevăr maximum de combativitate.

Pentru matchul de la 4 Iunie, care se va disputa la Arad între reprezentativa Budapestei și ITA, echipa maghiară va alinia cea mai bună formație în baza experiențelor și jocului arătat la București.

Peste 20 zile se dispută campionatul mondial de box

Billy Conn se pregătește să învingă pe Joe Louis cu o „lovitură atomică“

Peste 20 zile se va decide dacă Joe Louis își poate apăra titlul

După 4 ani de război, newyorkezii vor avea din nou ocazia să vadă un „match mare“, la 19 Iunie. E vorba de întâlnirea dintre Joe Louis și Billy Conn, care contază pentru titlul mondial al categoriei grea.

Pregătirile febrile sunt inecante: în public la competiții.

Vânzarea biletelor a început în ziua de 10 Mai și se spune că până acum încasările au atins cifra de 1 milion dolari. 4 cozi se pot vedea zilnic la New York încă din dimineață. Mike Jacobs, care organizează matchul, știe să pregătească campania propagandistică înaintea unei întâlniri de talia cele de față.

Cei doi competitori se antrenează, pentru a-și pune la punct condiția fizică. Joe Louis, de pildă, este supus unui regim special. Și-a ras întâi barba, se scală în fiecare dimineață la ora 5.30, face footing și rigurose exerciții de gimnastică, ia masa numai de două ori pe zi, etc. Antrenamentul său se desfășoară la Pontin. Și la 32 ani campionul nu se plânge de aceste restricții.

La numai 15 zile depărtare, Billy Conn își desăvârșește forma la Greenwood Lake, Spring — partenerul său, Shamonn, a declarat că Billy se află într-o formă excepțională. Ceea ce îndreptățește la 19 Iunie, „lovitură atomică“, cu care Billy Conn a tăgăduit să învingă pe Joe Louis.

La numai 15 zile depărtare, Billy Conn își desăvârșește forma la Greenwood Lake, Spring — partenerul său, Shamonn, a declarat că Billy se află într-o formă excepțională. Ceea ce îndreptățește la 19 Iunie, „lovitură atomică“, cu care Billy Conn a tăgăduit să învingă pe Joe Louis.

Mari pregătiri în vederea matchului Budapesta—I. T. A.

— Toată lumea trebuie să poseda bilet de intrare —

În August va fi inaugurat în Arad stadionul sportiv I.T.A.

Cel mai mare și frumos stadion sportiv din partea locului, se face acum la Arad, din inițiativa direcției întreprinderii de textile ITA, va fi terminat peste câteva săptămâni și va fi inaugurat la data de 20 August în cadrul unor mari manifestări sportive. Noul și modernul stadion va avea o mare pistă pentru probele atletice, o modernă arenă de fotbal, piscină de înot, terenuri de tenis, etc., precum și două tribune acoperite și lucrate în beton armat, cu o capacitate de peste 5000 de locuri, ceea ce desigur că va fi de mare folos pentru dezvoltarea tuturor ramurilor sportive în viitor. Noul stadion costă câteva milioane lei și va fi unul dintre cele mai frumoase și moderne

din întreaga țară. De pe acum se fac mari pregătiri în vederea inaugurării acestei arene sportive. Programul serbărilor va cuprinde probe atletice, întreceri de fotbal, volley-ball, lupte greco-romane, box, gimnastică ritmică și la aparate, precum și alte distracțiuni pentru vizitatori și participanți.

Direcțiunea întreprinderii nu crută niciun fel de cheltuială în vederea înzestrării acestui stadion cu tot ntilajul modern și folositor educației fizice a masselor și a iubitorilor de sporturi. Astfel Aradul va avea, în curând, una dintre cele mai mărețe realizări de acest gen și se va putea mândri cu tot ce s'a putut face în timp relativ scurt în această privință.

va Budapestei și gruparea din localitate ITA, conducerea clubului textiliștilor, face pregătiri serioase pentru a organiza cât mai bine această întâlnire, care desigur va fi una dintre cele mai mari văzute la Arad, de către publicul iubitor de sport.

S'au luat măsuri ca să se evite orice aglomerație și pentru acest motiv începând de Vineri dimineață, se pun în vânzare bilete de intrare, la magazinul Manea, de pe Bulevardul Regele Ferdinand.

Se mai precizează că în vederea marelui afluențe a publicului, se vor deschide cele cinci porți ale arenei Gloria și spectatorii vor putea intra pe baza biletelor după cum urmează:

Poarta No. I: vor intra toți aceia spectatori care posedă bilete peluză din fața Tribunei.

Poarta No. II: intrarea pentru Tribună.

Poarta No. III: oficialități, riști, arbitri, jucători, toți care posedă bilete libere eliberate pe baza de carnet.

Poarta No. IV (poarta mică) mai pentru locurile din fața dului de sârmă (corso) pe în prealabil.

Poarta No. V: cu intrare în malul Mureșului pentru cei sedă bilete de peluză.

Se atrage atenția publicului pentru a se evita aglomerațiile casele de bilete dela arenă, preferabil ca lumea să procure bilete din timp la magazinul de bilete.

Oficialitățile și toate persoanele care posedă carnete de liberare, trebuie să scoată bilete „invitație“ care se vor elibera de la depozitul ITA din Bulevardul Regele Ferdinand. Pe arenă nu te intra numai acele persoane care posedă astfel de bilete.

Turneul în Europa a lui Derby

Câștigătorul „Cupel Angliei“ a reușit victorie, un match nul și trei eșecuri

— Ultimul match în Cehoslovacia s'a terminat cu un draw

PRAGA. Ultimul match din turneul echipei britanice Derby Country, s'a disputat Duminică la Praga și ca adversar echipa britanică a întâlnit pe combinata Spartei și a Slaviei.

Jocul urmărit de peste 40.000 de spectatori, s'a terminat la egalitate cu rezultatul de 1:1.

la pauză combinata conducea cu 1:0. Punctul cehilor a fost marcat de Peispal, englezi au egalat prin ter.

Astfel că deținătorii Cupel Angliei și-au încheiat printr-un draw turneul celor cinci jocuri.

Bucureștenii au făcut impresie bună la Belgrad desi

au pierdut cu 4:2 (2:1) matchul cu Steaua Roșie

BELGRAD. Matchul internațional de fotbal disputat la Belgrad între echipa română CFR din Buzărești și Steaua Roșie din Belgrad, jucat Duminică, a prilejuit un joc foarte frumos și spectaculos și viu disputat.

Teamul jugoslav și-a asigurat

victoria binemeritată cu scorul de 4:2 repriza I (2:1) prin punctele marcate de Mitrici (2) și Tomasevici (2).

După cum comunică corespondenții sportivi din Belgrad, bucureștenii au lăsat o impresie cât se poate de bună în urma jocului arătat

Atleții lui Dinamo (Moscova) au stabilit un nou record

MOSCOVA. A 20-a ediție a acestei organizații de ziarul „Vece Moskva“ pe străzile Moscovei, fost câștigată de atleții clubului Dinamo (Moscova) care au doborât recordul competiției dela 40.000 minute la 39:29,6 min.

Rezultatul tehnic (15.540 km schimburi): 1. Dinamo (Moscova) 39:29,6 min.; 2. TDKA 40:03,8; 3. Aripa Sovietice 41:12,0 min.; Spartak 41:44,0 min.; 5. Dinamo 41:58. Au participat 19 echipe.

La 2 Iunie încep campionatul de fotbal pentru juniori

Duminică începe campionatul juniorilor, la care vor participa echipele. Matchurile se vor disputa în fiecare Duminică și Joi și mul tur conține următoarele ture:

2 Iunie: Sparta—Tricolor, CFR—Voința—Gloria, Uniunea—AMMEFA, Transilvania—ITA.

Grupările aranjatoare sunt în așteptare și să se arbiții pentru joc de mai sus.

Adunarea generală a districtului de fotbal

Adunarea generală a districtului de fotbal din Arad se amână data de 30 Mai 1946, la data 1 Iunie 1946 orele 17 d. m. și va ține în localul clubului ITA.

DISTRICTUL DE SAH va avea o consfătuire Sâmbătă 1 Iunie la orele 5 în localul Clubului sportiv CFR. La această consfătuire se va stabili prin tragere la sorți participanții la concursul individual, cari vor fi împărțiți în două grupe. Jucătorii sunt invitați să participe la această ședință.

Glorie eternă eroilor căzuți în luptă pentru libertate

Sărbătorirea zilei eroilor

astă zi trebuie sărbătorită de întregul român și naționalitățile conlocuind drept recunoștință față de eroii care au jertfit viața în luptă contra invidului, în luptă pentru eliberarea țării de robie și pentru progresul ei. În ziua glorioasă a morții, anul acesta sărbătorim Ziua Eroilor după următorul program:

La orele 8-9 și jumătate se vor oficia toate bisericile serviciul divin.

La serviciul divin dela Catedrală, va avea loc procesiunea pe străzile Petreanu, cu Episcop Gheorghe Comșa și reprezentanții autorităților militare până la cimitirul Pomeniș, în prezența reprezentanților confesiunilor, autorităților militare precum și publicului participant.

La orele 8,30 o delegație oficială formată din reprezentanții tuturor confesiunilor, reprezentanții Armatei Române și reprezentanții autorităților civile și organizațiilor democratice, vor purta o coroană la Monumentul Eroilor din Cimitirul.

La cimitirele: „Eternitatea”, „Cetate” și „Micălaça” la orele 11 a. m. se vor oficia serviciul divin în prezența delegațiilor autorităților militare, civile și a publicului participant. Piacarea se face dela Biserica Ortodoxă din Segă, Aradul-Nou și Micălaça.

Școlile secundare și primare vor participa la solemnitatea acestei zile la cimitirul cel mai apropiat, conform repartizărilor făcute de inspectoratele respective.

După masă la orele 16, în sala Palatului Cultural va avea loc un festival artistic închinat Eroilor, organizat de Apărarea Patriotică, Sindicatul Unită, școlile secundare și primare.

La orele 17 va avea loc în curtea Regimentului 1 Roșiori o serbare hipică organizată de Divizia 1 Cavalerie.

În tot cursul zilei, Apărarea Patriotică organizează o colecție de stradă cu vizușele, pentru strângerea fondurilor destinate ridicării unui Monument în cinstea Eroilor Români.

BOGĂȚIE în toată țara

Incepe în fiecare zi la ora 12.000 CĂȘTIGURI

Lei 2.829.000.000

Lei 200.000.000

- 100.000.000
- 50.000.000
- 30.000.000
- 20.000.000
- 10.000.000
- etc.

LOTERIA DE STAT

Vizitați depozitul vinuri și fabrică de sifon

CRISTAL

Proprietar: PETRE GUI

TELEFON: 21-80

Prin munca trudnică a țăranilor

98,94 la sută din prevederile planurilor de cultură au fost satisfăcute în județul Arad

Peste 164.981 hectare au fost însămânțate — însămânțările de primăvară au intrat în faza finală

Pe întreg cuprinsul județului ocniul călătorului este plăcut impresionat de mănăsoarele lucrătorilor care acoperă un covor felina răscolită cu trudnică muncă de fiul gliei — țăranul, ghe care a fost răscumpărată cu sângele multor eroi pentruca azi să privim la roadele sacrificiilor împreunate cu acelea ale unei munci rodnice pe ogorul liber și bogat

Munca depusă din toamnă și primăvară de către plugarii țării pe ogoarele lor, formență garanția zitel de mâine. Recolta viitoare va fi răsplata binemeritată a acestor răscolitori ai gliei.

Timpul un factor al reușitei însămânțărilor

Timpul a fost un factor primordial care a contribuit la reușita campaniei agricole de primăvară. Prin ploile venite la timp sămânța aruncată în pământ a primit vigoarea necesară dezvoltării sale. Și de prezent timpul este foarte favorabil iar culturile se dezvoltă într'un tempo rapid.

În al doilea rând căldura a fost un factor ajutor care a contribuit la dezvoltarea semănăturilor.

CIFRE GRAITOARE

Până în prezent din situațiile primite de către Camera Agricolă reese că în județul Arad dela începutul campaniei de însămânțări de primăvară s'a realizat 164.981 hectare, din 167.888 hectare prevăzute în planul agricol. Declinseamnă că până în prezent s'a realizat 98,04 la sută din prevederile planului de cultură de primăvară.

SITUAȚIA PE DIFERITE CATEGORII DE SEMANATURI

S'au însămânțat:

Cu grâu de primăvară: 404 hectare, din 500 hectare, orz de primăvară: 18.432 ha. din 17.500 ha., cu ovăș 20.907 ha. în loc de 16.000 ha., cu mei 218 ha din 500 ha., cu sorg. pt. mături 393 ha în loc de 150 ha., cu orez 405 ha în loc de 500 ha., cu porumb 99.348 ha în loc de 101.684 ha., cu fasole 551 ha în loc de 500 ha., cu mazăre 118 ha. în loc de 200 ha., cu soia 20 ha din 50 ha., cu linte 100 ha în loc de 25ha., floarea soarelui 2770 ha din 3500 ha., cu mac 114 ha din 200 ha., dovleci 218 ha din 600 ha., căneșă 2153 ha. din 3000 ha., în 131 ha din 500 ha., humbac nimit din 200 ha., lucernă 1158 în loc de 1000 ha., borcag 2926 din 3160 ha., porumb nutreț 473 ha din 550 ha., dușghe 263 ha din 500 ha., diferite plante de nutreț 402 din 500 ha., cartofi 3279 ha din 3500 ha., sfeclă de zahăr 3459 din 5000 ha., sfeclă nutreț 1894 ha în loc de 1500 ha., grădini (zarzavat) 1186 din 1300 ha., ceapă 441 ha din 500 ha., varză 477 din 900 ha., pepeni 942 în loc de 1000 ha., d'Prute legume 767 ha în loc de 650 ha., tutun

1102 ha din 2344 ha., Diferența de 2 la sută rezidă din culturile de tutun, varză, porumb, care până în prezent n'au fost terminate.

CAND SE VA INCHEIA CAMPAȚIA INSEMANTĂRIILOR

Campania însămânțărilor de primăvară în cursul săptămânii următoare putem considera ca încheiată. Aceasta datorită faptului că plugărirea arădăna a depus toată stăruința în executarea muncilor agricole astfel că lucrările din anul acesta, sunt mult avansate față de anul trecut.

În tot cuprinsul județului muncile agricole sunt în toată. Hărnicii plugarii au început lucrările de prășit pentru culturile de porumb, cartofi, floarea soarelui, cositul lucernă și a fânului.

PLUGARIII S'AU FACUT DATORIA

Din cele mai sus reletate rezultă că plugărirea conștientă de misiunea importantă ce li revine în viața economică a țării a depus toate eforturile pentru ca niciun petec de pământ să nu rămână neînsămânțat. Prin munca lor neobosită de zi și noapte, au reușit să ne prezinte perspectivele unei recolte îmbelșugate, care va scoate țara dela impasul în care se găsește.

Totodată trebuie să amintim că lucrările de hărnicie țăranului a stat și ajutorul neprecupețit al muncitorilor din oraș și a ostașilor români și sovietici care prin ajutoare în oameni, animale și mașini au făcut să primeze campania agricolă de primăvară.

Țăranul român trebuie să fie mândru că din rodul muncii lui întregul popor se va aproviziona asigurând astfel zădărnici zilei de mâine. Munca lor este o garanție de reconstrucție economică a țării. Cinste muncitorilor de pe ogor.

INSCRIERI LA SOLIDARITATEA

Cooperativa Populară de Consum „Solidaritatea”, la 1 Iunie 1946 înnoie nouă serie de înscrieri de a. Inscriserile se fac în biroul salilor din Str. Eminescu Nr. 2 și durează până la 11 Iunie.

Judecătura Poporului

Ghettourile evrești din Ardealul horthyst — cele mai groaznice locuri de tortură

— Mărturiile de azi, făcute la Judecătura Poporului, au dovedit în mod clar mentalitatea acuzărilor din care în timpul atotputerniciei lor se făceau în mod cel mai barbar vicie pe cari le trimiteau în ghettou. În ghettou, care era custodele judecătorești romano-catolice din Simleul Comandărilor dr. Krausz, dr. Balta și Kleimbergeț Paul, Steiner Martin și alții au povestit că acesta s'a prezentat voluntar în acțiunea de strângere a evreilor în ghettou, de unde scoțea cămăși femeile, pentru a face ca ele, împreună cu acuzatul Krasznai orgii și forțat pornografice, pe care le expunea în prăvălia sa. Pe mulți continua să ducă și după ce cădeau în nesărităre în pușcașii schingiuirilor.

Un bărbat cu chip uman a fost și Fele Marghit din Dej, contra căreia a depus Elek Frida, care a arătat cum acuzatul horthyst schingiuind evreicele, le producea răni în urma cărora au murit de hemoragie.

Un alt bărbat de asemenea a procedat și în Ghettoul Jefeului pe evreicele din Dej. Cu toate probele elovente date de alți martori, Fekete Marghit a negat o slădare nemaipomenită acuzărilor și s'au adus. Aceste rezări es

produs o indignare întemeiată a audito-riului din sală.

Specific mentalității criminale fascistă, a fost și răspunsul medicului Molnar, care a spus că jandarmii l-au „forțat” să aplice măsurile aspre din ghettou (bătăi, hrană proastă, apă infectată, etc.). Alt acuzat Angyea, care bătea pe evrei ca în Evul Mediu, a forțat pe un oarecare Rosenberg să se vâre până la gât într'un W. C.

Acuzatul Farmali ardea pe evrei cu lumânarea subsoată.

Acuzatul Szabó, observând că un evreu cumpărase o bucată de pâine, prin intermediul unui soldat milos, a forțat 50 de evrei să stea cinci ore cu fața spre perete pentruca pe urmă să fie spânzurați de mâini (guzsbakötés) și crunt bătuti de către acuzatul Lázár, Szabo, care au fost ajutați de jandarmi. Martorul Lichtenstein Vasile, din Simleul Silvaniei, a depus contra acuzatului Nagy, despre care spune că fiind în serviciul contra-spijonajului maghiar, schingiuia oamenii din ghettou.

Contra lui Angyea a mai depus și Hexa Ecaterina. Din spusele martorilor mai reiese și barbariile comise de fostul plut. Petővári. Audierile continuă.

La 4 Iunie pe
arena GLORIA

BUDAPESTA-L.T.A.

Bilete se primesc de Vineti
magazinul M A N E A. Locuri nume...

TEATRUL

CONCERTUL EMIL FILIP SI LENORA ROVINE

La 1 Iunie va avea loc în sala Palatului Cultural, concertul vocal al mult apreciatului tenor Emil Filip, originar din judeul Arad, cu concursul sopranei de coloratură Lenora Rovine.

Ambii cântăreți sunt bine cunoscuți publicului din toată țara, din audițiile dela Radio București, unde sunt soliști, iar publicul arădan și cunoaște din Oct. 1943, când au dat — tot în Palatul Cultural — cel mai reușit concert al sezonului.

Indemnăm publicul arădan să participe în număr cât mai mare, cu atât mai mult, că vor susține un fiu al județului nostru, care ne-a făcut cinste în cercurile muzicale bucureștene, fiind absolvent-premiant I al Academiei de muzică și artă dramatică din București, cântând la nenumărate concerte, iar în ultimul timp a cântat cu succes formidabil la Opera Comică din București în „Fra Diavolo“.

Se vor cânta arii din: Mozart, Rossini, Delibes, Puccini, Donizetti, Massenet, A. Thomas, Verdi, Lehár, Pestalozza, apoi cântec popular suedez, Canțonete italiene și cântece românești de Drăgoi, Monția, Brădicănu, etc.

FEMEIA SI PAIATA SI FETITA DIN CARPATI

Sâmbătă 1 Iunie la orele 9 seara turneul teatrului Victoria din București prezintă pe scena arădană comedia muzicală în 3 acte FEMEIA SI PAIATA în interpretarea artiștilor Tanzi Cocea, George Demetru, Renee Annie, Aurelia Vasilescu, Doly Caian, Antoinette Frojean, Traian Demetrescu, Niky Rădulescu și alții, iar Luni 3 Iunie la orele 21 turneul Teatrului de Vest din Oradea prezintă opera în trei acte FETITA DIN CARPATI, într-o distribuție numeroasă în frunte cu Stefan Iordănescu, Leanca Popa, Geza Mara, N. Simionescu, Gh. Iordănescu și Petre Valentin.

Biletele pentru aceste două reprezentații la agenția teatrală Europa din Piața Avram Iancu.

SONATA KREUTZER

Azi 30 Mai la orele 9 seara se va reprezenta pe scena teatrului nostru piesa în patru acte SONATA KREUTZER de Alfred Savoir și Francisc Nizeră după celebrul roman al lui Leon Tolstoi în traducere românească a d-lui C. Bobeș.

Sonata Kreutzer a făcut înconjurul tuturor scenelor europene bucurându-se de un succes formidabil.

În fruntea distribuției care prezintă această piesă se găsesc artiștii Mania Antonova, Fory Etterle, Nely Constantinescu și Dodo Vasiu.

Biletele de vânzare la agenția teatrală Ilies.

— MIERCURI 5 IUNIE orele 19.30 în sala Palatului Cultural are loc concertul celebrului pianist Imre Nungar laureat al premiului internațional Chopin din Varșovia. Biletele la agenția Europa.

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. matineu
Azi, regele cowboy-urilor
Buffalo Bill
în Fluviul Însângerat

O manilestare culturală româno-americană

— A vorbit ziaristul Frank Stewens —

Eri după amiază la orele 15 și 17 a avut loc la Palatul Cultural, prezentarea unor filme americane printre care și „naziștii atacă” din ciclul — de ce luptăm.

La orele 17, deschiderea a fost făcută de d. Nestor Blaga, președintele Asociației Creștine a Tineretului Y. M.C.A. după care a vorbit d. Serafim Buda, atașat de presă al Misiunii Americane din România.

A vorbit apoi D. Frank Stewens membru al Misiunii americane din

România. D-sa a spus printre altele:

— În anul 1942, când am părăsit România, concetățenii mei mi-au spus că sunt mai mult român decât american. De ce n'aș fi în definitiv, dacă am trăit în România, o viață întreagă. M'am căsătorit cu o româncă din Ardeal, care mi-a dăruit doi copii și minunați.

— În continuare d. Stewens a arătat necesitatea unei strânse colaborări culturale româno-americane, apreciind activitatea asociației Y.M.C.A.

S'a redeschis restaurantul „GRANICERUL”
1757 cu nouă conducere. Mâncări gustoase și beuturi alese la preturi convenabile. Str. Mareșal Averescu 3.

Populația din Arad va primi pâine de trei ori pe săptămână

D. Lupușiu Ioan, noul director al Oficiului Economic Județean imediat după instalarea d-sale în acest post, a pornit o intensă activitate pentru totala reorganizare a acestei instituții, pentru a fi cu adevărat în folosul obștei.

Actualmente, d. Lupușiu Ioan lucrează

la un plan de aprovizionare a cetățenilor municipiului și județului Arad, pentruca începând cu săptămâna viitoare să se distribuie pâine locuitorilor din Municipiul de 3 ori pe săptămână.

Zilele probabile în care se va distribui pâine vor fi Luni, Miercuri și Sâmbătă câte 300 gr. de persoană.

Deschiderea oficioasă a Insulei Trinității *Duminică 2 Iunie crt. orele 10*
Începând de Sâmbătă, 1 Iunie stă la dispoziția muncitorilor și sportivilor Aradului. Muzică, dans, plajă, bufet rece și cald, beuturi. Comp în permanență. Duminică la orele 7, 8, 9 plecarea curselor din Piața Miron Cristea No. 3. A. P. Circumscripția II. 642

Deschiderea cursului de esperanto la Arad

Marti seara a avut loc la Camera de Industrie și Comerț deschiderea cursului public de limba esperantă.

Cuvântul festiv de deschidere a fost rostit de părintele Mihai Botez, care a scos în evidență marea însemnătate a acestei limbi internaționale în slujba păcii și a înțelegerii între popoare. D-lui a arătat că în limba esperanto au apărut mai mult de 30 mii volume, cuprinzând valori recunoscute ale literaturii mondiale. Părintele Botez și-a exprimat apoi mulțumirile față de d. profesor Vineze Edmund, care desfășoară într-adevăr o activitate culturală de mare însemnătate predând limba esperanto.

D. profesor Vineze, a atras atențiunea auditerului asupra faptului că această limbă națională se învață foarte ușor. D-lui și-a exprimat

mat părerea că această limbă se va folosi în viitor din ce în ce mai mult arătând că Liga Națiunilor, a ales această limbă dintre 83 de limbi ca internațională și că ea a fost aplicată la mai multe congrese naționale.

După terminarea discursurilor cei prezenți au hotărât ca predarea limbii esperanto să se facă pentru cei cu limba maternă română în fiecare Joi între orele 6-7, iar pentru cei cu limba maternă maghiară, în aceeași zi între orele 7.15-8.15 în localul Camerei de Industrie și Comerț, Str. Gheorghe Lazăr Nr. 20.

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5 și 9 Dum. și sârb. 11.30
Azi! Marele film sovietic
Așa s'a călit oțelul
După romanul lui Ostrowski cu V. P. Petresko, I. Fedotova, V. Babnov

Cinema SAVOY
Azi, filmul maghiar
BASTARDA
Premiat cu medalia de aur cu Fényes Alice, Nagy István, Dr. Hosszu Zoltán, Gregus Zoltan
Atențiune. Repr. precise la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminică și sârb. matineuri la 10 și 11.30.

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 la 9 în grădina Dum. și Sârb. 11.30 mat.
Azi, regia lui Leslie Howard
SEXUL SLAB
Contra-tele filmului Legiunea albă
Noua senzație americană.

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9
Măine, un film excepțional
Patrula aerului
Azi ultima dată!
I. Charlie Chaplin în bale
II. Șeriful răzbunător

Mica publicitate

AGENTIE HATSCHER Bul. Ce. 17. Telefon 1695. (Sumele în loane). 520: palat 8 apartamente 470: primăriei, 6 camere, 600 st. jeni parc, febriclocal. 255: cent. 14 apartamente, mare grădiniță 145: colț, prăvălii, 3 apartamente băi, 6 apartamente mijlocie, vilă modernă, locuință ocupată 55: Radna, 5 camere, baie, loc. mică. 26: Mureșel, grădina re, casă frumoasă.

CAUT CASA particulară închiriat 2-3 camere și depozit. Adresa la ziar.

CURS nou începe la 1 Iunie dactilografie (cu zece degete), contabilitate și stenografie. „Palatul Cultural” Strada Cosbuc 1.

CAUT cameră mobilată în centrul orașului. Telefon 1695.

SOT soție, fără copii, căutăm cameră cu acces la bucătărie eventual chiar cu bucătărie. Str. D-na Iana 146.

BUCATAREASA angajează diat Restaurant Ferdinand P. Avram Iancu II.

DE VANZARE una masină de masiat micrepi electrică. La Grănicerul. Telefon 31-87.

DOAMNA tânără caută loc de muncă la un domn singur. Măreștii 21.

ANGAJEM femeie bună pricepe la gătit. Bul. Regina Maria apartamentul 22.

INVATI croit după ultima modă Salon Clara Deneș, Barțin 21.

ANGAJEZ pentru imediat la depozit de cherestea Peștera, Bul. Reg. Ferdinand 1.

BULION de vânzare estin, în sticle.

VAND o seroață cu 8 purcei săptămâni. Virtutea Militară.

VAND dormitor nou de nuc. Coloniia Cadaș.

CAUT un portar. Piața Avram Iancu 9.

CASA bombardată în centru, pe lat de vânzare. Informații la arhitect, Strada Horia m. între orele 4-6.

MASINA de cusut Singer de vânzare. Adresa la ziar.

CARUCIOR adânc, în stare de vânzare. Mocioni 38.

PIERDUT carnet consum 5501 pe numele Turcu Moise clar nul.

FATA de masă pentru 12 persoane stare perfectă de vânzare. Adresa la ziar.

EPISCOPIA ort. rom. a Aradului închiriază localul de atelier bijuterier din Str. Barțin 4-tian 16 și localul vopsitorie mobile din casa Str. Goldis 11, frontul spre Piața Călelei. Ofertele se primesc până 5 Iunie.

DE VANZARE un cărucior al marce Peuker, stare bună. Carol 18, ap. 2.

DE VANZARE mobilă combinată cu două recamieuri. General thelot 6, ap. 6, între orele 11-12.

DE VANZARE una căldare tuciu completă și una vană baie. Constanța Hodos 7.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3 și 7. Sâmb. și Dum. 9
Rosa Bárson
Szöke Szaká
Loc bătrânilor

PLUGARI! Pregătiți-vă pentru marea adunare plugărească ce va avea loc la Timișoara în ziua de 16 Iunie a. c.

JUDICIARE

În cursul zilei de ieri Comisarul de la Biroul Judiciar al Poliției a reușit să descopere o mare cantitate de fier aparținând unei firme din Timișoara care a fost dosită în Comuna Făneală.

Se găsește la locuința locuitorului din Moraru din Cermel, cantitatea de 6660 kgr. fier comercial, susținută și dosită acolo pentru a fi vândută la preț de speulă. Intreaga cantitate de fier va fi pusă la dispoziția organelor metalurgice „23 August” urmează să o prelucereze.

Am relatat la timp împrejurările care cunoscutul spărgător Făneală a fost arestat de către Jandarmii din Cermel. Numitul cu acte furate de la Ionescu Gheorghe, a comis numeroase fărdele, recunoscând 14 furturi în provincie și în Arad. Este recunoscut că a dat lovituri și în Timișoara, Oradea și Deva. Pentru întreaga întregul număr de furturi săvârșite de către Făneală, spărgătorul a fost trimis la Timișoara, pentru săvârșirea de unde urmează să fie trimis apoi la Oradea, Deva și alte orașe unde a dat lovituri.

Căminul de Copii vă așteaptă cu plăcere la Sărbărea câmpenească din 2 Iunie.

VITARE

Căminul de Copii vă invită la SĂRBĂREA CÂMPENEASCĂ. Va avea loc Duminecă, 2 Iunie, în dimineața, după masă și seara, în ziua din strada Episcopiei Nr. 10-13 vor avea loc reprezentații pentru copii cu concursul corului din cămin. Surprize, etc. De la 4 d. m. până în zori muzică, concursuri de frumusețe și dans, bufet, masă caldă și rece.

COMUNICAT

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor care au camere rechizite că sunt obligați să anunțe Biroul de Rechizitii din Timișoara când camerele au rămas

libere și camerele în care au rămas rezidenții ofițeri sovietici, nu pot fi obiectul tranzacțiilor liberului comerț, rămânând rechizite la dispoziția Chesturei, în conformitate cu art. 4 și 5 din legea nr. 365-1945.

Stănculescu Gh.
Comisar Șef Raion Al.

Desființarea gheretelor din jurul gării

În urma inspecției făcută de d. primar Ion Gh. Pălincăș și ajutorul de primar Ioanaș Vasile, s'a hotărât desființarea tuturor gheretelor din fața gării, deoarece s'a constatat că aceste gherete cu tot ce cuprind ele nu fac decât să strice estetica acestui oraș prin murdăria care domnește în aceste gherete. Totodată constatându-se existența grămezilor de moloz încă în urma bombardamentelor Primăria Municipiului Arad, face apel ca proprietarii acestor imobile, să caute a transporta aceste molo-

zuri și a se îngriji de curățenia imobilelor care le aparțin.

În legătură cu faptul că un număr de birjari au fost găsiți prin cărciumi chefuind, se atrage serios atenția acestora să înceteze cu a acest mod de a se comporta în timpul serviciului, știindu-se că se va trece la aplicarea de sancțiuni împotriva tuturor acelor care vor mai fi găsiți prin cărciumi, iar în caz de recidivă li se va retrage autorizația de circulație.

Sâmbătă, 1 Iunie, orele 18 în cadrul Cercului de Studii a Partidului Național Popul ar din Arad, va avea loc în sala de sedințe a Comitetului Județean P. N. P. din Piața Avram Iancu Nr. 21 o conferință despre

Probleme actuale în agricultură

în care d. prof. NESTOR BLAGA va desvolta problema de actuală actualitate. Comitetul.

Noul mers al trenurilor

PLECARI DIN ARAD		SISIRI LA ARAD	
La Simeria pers.	ora 1,00	Dela Timișoara pers.	ora 1,31
La Oradea pers.	ora 1,46	Dela Oradea pers.	ora 3,05
La Timișoara pers.	ora 3,20	Dela Grăniceri pers.	ora 5,51
La Pecica motor	ora 5,00	Dela Brad pers.	ora 6,15
La Oradea pers.	ora 6,50	Dela Radna cursă	ora 6,20
La București pers.	ora 6,43	Dela Pecica motor	ora 6,22
La Pecica pers.	ora 7,00	Dela Timișoara pers.	ora 6,32
La Cermelu pers.	ora 7,12	Dela Curtici pers.	ora 6,38
La Nerău pers.	ora 7,30	Dela Cermelu pers.	ora 6,48
La Curtici pers.	ora 7,30	Dela Nerău pers.	ora 7,23
La Brad motor	ora 7,51	Dela Pecica motor	ora 8,20
La Grăniceri motor	ora 8,10	Dela Curtici pers.	ora 9,13
La Lăcășăuza rapid	ora 10,20	Dela Teiuș pers.	ora 9,50
La Timișoara motor	ora 12,01	Dela București rapid	ora 10,05
La Teiuș pers.	ora 13,30	Dela Timișoara motor	ora 10,40
La Pecica motor	ora 13,50	Dela Grăniceri motor	ora 12,47
La Curtici pers.	ora 14,00	Dela Nerău motor	ora 14,05
La Brad pers.	ora 14,11	Dela Oradea pers.	ora 15,10
La Timișoara pers.	ora 15,50	Dela Timișoara motor	ora 16,15
La Nerău pers.	ora 16,25	Dela Cermelu motor	ora 16,17
La Cermelu pers.	ora 16,30	Dela Lăcășăuza rapid	ora 16,50
La Pecica motor	ora 16,40	Dela Curtici pers.	ora 17,08
La București rapid	ora 17,05	Dela Pecica motor	ora 18,00
La Timișoara motor	ora 17,19	Dela Curtici pers.	ora 18,48
La Curtici pers.	ora 17,25	Dela Pecica motor	ora 19,40
La Radna cursă	ora 17,30	Dela Timișoara motor	ora 20,42
La Grăniceri pers.	ora 17,33	Dela Brad motor	ora 20,58
La Pecica motor	ora 18,20	Dela București pers.	ora 21,15
La Curtici pers.	ora 21,25	Dela Simeria pers.	ora 22,55

NOTA: Trenul rapid la Budapesta circulează în zilele de Lună, Miercuri și Vineri. Trenul rapid de la Budapesta circulează în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă.

Pentru o temeinică educație intelectuală a tineretului

Asigurarea învățământului primar gratuit și obligatoriu; generalizarea pe tot cuprinsul țării a gimnaziului unic, cu gratuitatea pentru toți elevii lipsiți de mijloace materiale; reorganizarea și dezvoltarea învățământului profesional; acordarea de bursuri pentru studii secundare și universitare elevilor din zonele defavorizate, fiii de muncitori, țărani și funcționari, dar lipsiți de mijloace materiale, prin ajutorare, burse, cantine, cămine; asigurarea unor condiții de viață demne a unei bune pregătiri și perfecționări a corpului didactic de toate gradele în vederea unei temeinice educații intelectuale și fizice a tineretului.

(Din Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice)

Concertul d-șoarei Gabriela Tereanu

Înainte de unii public numeros, iubitor de muzică, a avut loc în după-amiaza zilei de Sâmbătă, în sala festivă a Palatului Cultural, concertul d-șoarei Gabriela Tereanu.

Execuția aleasă a punctelor din programul variat, a avut darul să scoată în evidență odată mai mult capacitatea muzicală a acestei pianiste care în toate concertele pe care le-a dat s'a evidențiat. Disponând de o abilitate deosebită în mănuierea clapei, de cunoștințe muzicale multiple, dovadă a unui studiu îndelungat pe lângă aceea că talentul înăscut îi este nelipsit, d-șoara Gabriela Tereanu, captează

auditoriul, dela început și până la sfârșitul spectacolului oferit, pentru că acest concert public s'a manifestat încântarea prin aplauze sgomatoase.

A executat în afara de orice critică din compozitorii moderni Albeniz, Ravel, Debussy și Enescu. N'a lipsit, așa cum nu poate lipsi dela nici un concert de pian, nemuritorul Chopin.

Ne-a plăcut concertul d-șoarei Gabrielle Tereanu și ne facem inter-preții acelor care au ascultat-o atunci, când ne exprimăm dorința s'o revedem.

Srângerea gunoaielor menajere

Observându-se că transportul gunoaielor menajere întâmpină oarecari greutăți și trecându-se la o verificare, s'a constatat că locatarii, pe lângă gunoaielor menajere mai transportă la vehiculele salubrității și cantități mari de pământ provenite din nivelarea curților sau altceva. Se atrage serios atențiunea locatarilor că serviciul salubrității municipale prin organele sale, va căuta să constate dacă și pe viitor se mai repetă acest lucru și împotriva celor care vor fi găsiți se vor aplica sancțiuni.

Se vor recrea muncitorii, turiștii, invalizii și văduvele de războiu

Sunt pe insula Trinității, la câțiva kilometri de Arad. E o priveliște minunată, eum vezi brate mușchuloase lucrând în podoba primaverii pentru a face cât de frumoasă insula.

Drumuri îngrijite, casă de odihnă modernă, tufisuri, copaci umbroși, prajă de nisip fin și jur împrejur apa răcoritoare a Mureșului, oferă un aspect impresionant spectatorului.

Nu de mult încă numai oamenii înstăriți puteau să se gândească de a petrece timpul de vară năduva în locuri frumoase și sănătoase. Tara noastră este bogată în stațiuni climatice și dacă acestea ur fi organizate și prevăzute cu tot confortul ar putea înlocui perfect stațiunile balneare din străinătate.

Cei care doresc să se petreacă timpul liber într-un mediu plăcut și sănătos, vor putea găsi acest loc cu mijloace modeste în Insula Trinității, apropiată de oraș, care insulă a fost aranjată și transformată de către activiștii muncitorii și muncitoarele cartierului 11. al Apărării Patrioțice, în colaborare cu secția turistică a Asociației Sportive ATE, astfel că în această insulă să se simtă bine toată lumea.

În această acțiune desinteresată și umanitară a Apărării Patrioțice trebuie să vedem cu toții o tendință de clădirea unei vieți mai bune, iar potrivit scopurilor organizației, toată munca și străduințele acestea se depune în vederea lecurii rănilor provocate de război.

Muncitori, sportivi, turiști, veniți cu toții pe Insula Trinității în ziua de 2 Iunie, când se va sfinți prima stațiune de recreare muncitorească la Arad.

Azi se distribuie carne

Oficiul de Aprovizionare și Control de pe lângă Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința populației că azi, Joi 30 Mai 1946, se distribuie carne de miel pe baza bonului Nr. 30 din cartela de alimente, câte 250 gr. de persoană, la prețul fixat în ordonanța Nr. 27.

IN ATENȚIA CANTINELOR

Oficiul Economic Județean pune în vederea tuturor instituțiilor, fabricilor, întreprinderilor, precum și tuturor organizațiilor din Municipiul Arad și județul Arad, cari au cantină, să comunice până la 1 Iunie acestui oficiu numărul membrilor, cari iau masă la acea cantină. Acesta, pentru a se fine evidențiat la distribuția alimentelor rationalizate.

Directorul Oficiului Economic Județean
LUPUTIU IOAN

La Paris s'a stabilit

Efectivul Armatei Române în timp de pace

— Lucrările adjunctilor miniștrilor de externe —

PARIS. Adjuncții miniștrilor de externe își continuă lucrările cu privire la pregătirea tratatelor de pace. Astfel în cursul săptămânii de ieri, ei s'au ocupat de tratatul de pace cu România, ajungându-se la un acord deplin în ce privește limitarea forțelor armate ale Ro-

mâniei la un efectiv care să poată asigura ordinea internă și securitatea regiunilor. Această problemă a fost rezolvată după ce s'a luat la cunoștință textul raportului comisiei de anchetă asupra armatei române.

Limitarea forțelor armate române, constituie un pas important pe drumul

stabilit de experți militari întrunși la Paris.

Măine se va debata de adjunctii miniștrilor de externe problema frontierei franco-italiene, iar după 3 Iunie, se ia în discuție problema coloniilor italiene.

Un eveniment important al vieții politice interne

A fost dat publicității anteproiectul legii electorale

— Declarațiile d-lui ministru Pătrășcanu — Desființarea senatului, lărgirea dreptului de vot al femeilor și tineretului —

Cetățenii țării invitați să-și spună părerea cu privire la acest anteproiect

BUCUREȘTI. Cronică vieții politice interne înregistrează un important eveniment: d. Lucrețiu Pătrășcanu, ministru justiției, a dat publicității în cadrul unei conferințe de presă anteproiectul legii electorale.

— Acest anteproiect — a spus d. ministru Pătrășcanu — constituie de fapt două decrete:

Primul, pentru organizarea reprezentanței naționale, iar al doilea cu privire la alegerea pentru adunarea deputaților.

— Alcătuirea anteproiectului a fost precedată de intense studii la Minister și de adunarea unui bogat material, urmărindu-se o linie consecventă a celor mai largi și democratice principii în materie electorală. Ideile călăuzitoare ale acestui proiect de reformă electorală au fost arătate prima oară în expunerea mea făcută la conferința na-

țională a Partidului Comunist Român în luna Octombrie a anului trecut precum și în declarații ulterioare.

Cele mai importante dintre acestea sunt:

Desființarea senatului; lărgirea dreptului de vot al femeilor și tineretului; aplicarea principiului proporționalității.

— Textul anteproiectului se pu-

blică azi prin presă și el a fost pus la dispoziția tuturor reprezentanților autorizați ai partidelor politice. Conform principiului democratic, socotesc necesar ca anteproiectul să fie pus în discuție publică. Fiecare cetățean are posibilitate să facă critică, să-și comunice sugestiile, care vor fi cercetate și luate în considerare la redactarea proiectului definitiv.

Importante tratative financiare între Anglia și România

LONDRA. ÎN SEDINȚA DE IERI A CAMEREI COMUNELOR, S'A ANUNȚAT ÎN MOD OFICIAL CA ANGLIA A ÎNCEPUT TRATATIVE CU GUVERNUL ROMÂN, ÎN VEDEREA RESTABILIRII RELATIILOR FINANCIARE ANGLO-ROMANE.

AMSTERDAM. Guvernul olandez a anunțat că Olanda, reia relațiile diplomatice cu România.

Textul înaltului Decret Regal de decorare a d. prim-ministru dr. Petru Groza

MIHAI I

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională

Rege al României

La toți de față și viitori sănătate.

Apreciind realizările guvernului prezidat de d. dr. Petru Groza, care a reușit:

Să ușureze grăuna situație creată de urmările războiului;

Să înceapă opera de reconstrucție și de refacere în toate domeniile vieții economice, mobilizând forțele de producție ale națiunii și să execute în același timp toate obligațiile asumate prin Convenția Armistițiului;

Să consolideze prestigiul Statului în afară, prin reluarea raporturilor diplomatice cu URSS, Statele Unite, Marea Britanie precum și prin stabilirea legăturilor

de colaborare cu toate țările vecine și prietene;

Să obțină reconstituirea granițelor Transilvaniei întregite;

Am decretat și decretăm:

ART. 1. — Numim membru al Ordinului Serviciului Credincios în gradul de Colan pe d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri.

ART. 2. — D. vice-președinte al Con-

siliului de miniștri, ministru secretar de Stat al departamentului afacerilor străine, cancelar al ordinelor, este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, în 26 Mai 1946

MIHAI R.

Vice Președinte al Consiliului de Miniștri, Ministru al Afacerilor Străine, Cancelar al Ordinilor, (ss) G. TATARESCU

Opoziție puternică în senatul american contra președintelui Truman

WASHINGTON. Senatul american continuă dezbaterile proiectului de lege prezentat de președintele Truman, pen-

tru reprimarea grevelor. În senat se manifestă o mare opoziție față de acest proiect de lege, ba chiar împotriva persoanei președintelui. Mișcarea aceasta este condusă de o coaliție compusă din republicani și democrați de stânga.

În cursul unui mare meeting sindical, care a avut loc la New-York, d. Whitney unul din cei doi conducători ai marelui sindicat al muncitorilor dela căile ferate a propus ca tezaurul sindicatului, în sumă de 47 milioane dolari, să fie pus la dispoziție, pentru a împiedeca sealegera președintelui Truman.

Președintele uniunii fermierilor, a declarat că nu-și poate închipui cum a putut prezenta un președinte al Statelor Unite un proiect de lege care să continue măsuri de constrângere față de cetățeni liberi, silindu-i să lucreze sub amenințarea haionefelor.

La fel este de neînchipuit ca deputații aleși de popor să voteze o asemenea lege.

În cadrul ciclului de conferințe organizat de PARTIDUL COMUNIST ROMÂN regionala Banat, secția educație politică, cercul de studii și documentări, va conferința la Arad

d. prof. **TRAIAN MORARU** din Timișoara, care va dezvolta subiectul

dela Marx la Lenin și Stalin

Conferința va avea loc Duminică 2 Iunie orele 11, în sala Palatului Cultural, și va fi urmată de un program artistic. D-șoarele Sârbu Persida, Stepan Elisabeta (I.T.A.) și Dl. Chirvai Alexandru (Fabrica de Oxigen) vor cânta cântece românești.

Intrarea liberă

Informații

TOTI RESPONSABILI SPORTIVI SINDICALI, sunt rugați să se prezente azi la orele 17 la Com. Loc. Sind. cu rapoartele lunare privind vederea plecării responsabililor Comisiei Locale Sind. la București. Totodată vor aduce tabloul tinerilor sportivi care urmează a fi corporați.

— COMISIA LOCALA CULTURALA ARAD, aduce la cunoștință elevilor cursului de tractoriști, examenul teoretic și practic se va face în ziua de Sâmbătă, 1 Iunie 1946, la Întreprinderile Comunale (I.C.) Arad, Str. Muciu Scaevola 9-13. Secretar.

— SINDICATUL UNITĂȚII FUNCIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI din Arad convoacă pe toți membrii din organizațiile coloniale și vopselărie la ședința ce va avea loc la data de 30 Mai 1946, orele 10 a. m. în localul Sindicatului din Str. Horia No. 2.

— Avânduse în vedere experiența ultimelor 20 zile în ce privește costul fabricației și cheltuielile de transport ale gheței Primăriei, a luat în discuție problema prețului urmând ca rezultatul să fie comunicat publicului prin presă.

SIAM. Guvernul siamez a înțeles un protest Organizației Naționale Unite contra faptului că trupele franceze au invadat teritoriul siamez.

— PRIMARIA COMUNEI ARĂNEAG, Județul Arad, Nr. 816-1946 PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 1 Iunie 1946, începând dela orele 8 se vor ține în localul Primăriei munei Arăneag următoarele licitații: 1. Aprovizionarea cu comestibil pentru Primăria Arăneag 1946-47. 2. Procurare de furnituri cancelarie, registre, imprimare, pe anul financiar 1946-47. 3. Repararea podurilor și podetelor. 4. Înținerea cărușiei comunale. 5. Înținerea, reparația, construcția și preținerea edificiilor Primăriei. 6. Înținerea fântânilor, reparația lor, etc. 7. Furnizarea de echipament a garzilor comunali. Licitațiile vor fi cu oferte închise și sigilate conform art. 88-110 din LCP cu precizarea normelor generale de licitații din Monitorul Oficial nr. 126-1931 și a celorlalte legi și decreturi în vigoare. Conurenții vor pune odată cu ofertele și garanție de 5 la sută din valoarea lucrărilor conform caietelor de sarcini și vizelor întocmite care se pot vedea la Primăria Comunală în orele de birou. În caz de nereușită se va lua în ziua de 6 Iunie 1946 la 11 lei ore care din formele de licitație admise de legile în vigoare de tratare prin bună învoială, tratat directă, etc. Arăneag, la 28 Iunie 1946. Primar: Maghiici Florența Sârhu Așentia.

— PRIMARIA COMUNEI ARĂNEAG, Nr. 1190-1945. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 20 Iunie 1946, la ora 9 a. m. la Primăria Comunei Moneasa se vor ține următoarele licitații: 1. Trășatul traverselor Moneasa și Rănușa destinația Gen. CFR. 2. Transportul traverselor până la gara CFR Sebiș. 3. Trășatul, fascinatul și transportul traverselor de foc pentru primăria Moneasa și Școala prim. Moneasa. 4. Fasonarea întregului material, zăburii, uscături și rămasa dela chete exploatate și suprafața pământului comunale din Moneasa. 5. Valorificarea acestui material. 6. Valorificarea nucilor de pe terenul comunei. 7. Valorificarea resturilor intrate în putrefacție din cel numit goanga și vâlaiele de treburinabile. 8. Valorificarea resturilor comuniste în delict din darea comunei Moneasa și Rănușa. 9. Facerea pepineriei comunale Rănușa. Moneasa, 16 Mai 1946. Primar: Gh. Popo